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	لجنة التفاوض الحكومية الدولية لوضع صك دولي ملزم قانوناً لتطبيق التدابير الدولية على ملوثات عضوية ثابتة معينة

الدورة السادسة

جنيف، 17-21 حزيران/يونيه 2002

البند 2 (د) من جدول الأعمال المؤقت*


المسائل التنظيمية: قضايا تتصل بهيئة المكتب

مذكرة مقدمة من الأمانة
1 -
تنص الفقرة 10 من تقرير الاجتماع التحضيري لمؤتمر المفوضين المعني باتفاقية استكهولم للملوثات العضوية الثابتة (UNEP/POPS/CONF/PM/3/Rev.1)، الذي عقد في استكهولم في 21 أيار/مايو 2001، على ما يلي:

"   أحاط الاجتماع علماً باقتراح مجموعة الـ 77 والصين القاضي بأن تنقح اللجنة في دورتها السادسة المادة 8 من النظام الداخلي للجنة التفاوض الحكومية الدولية، وذلك بزيادة عضوية المكتب إلى 10 أعضاء تتكون من رئيس واحد وتسعة نواب للرئيس وأن تُمثل كل مجموعة من المجموعات الإقليمية الخمس بعضوين."

2 -
وتنص المادة 8 من النظام الداخلي الحالي للجنة UNEP/POPS/CONF/PM/INF/1) أو المرفق الأول لـ (UNEP/POPS/INC.1/7 على ما يلي:

"1 -
تنتخب اللجنة من بين ممثلي الدول الأطراف مكتباً يتألف من رئيس واحد وأربعة نواب يقوم أحدهم بمهمة المقرر.

2 -
على اللجنة أن تراعي، عند انتخاب أعضاء المكتب، مبدأ التمثيل الجغرافي العادل مراعاة تامة، وتمثل كل مجموعة من المجموعات الإقليمية الخمس بممثل واحد."

3 -
وقد كان تشكيل هيئات مكتب لجان التفاوض الحكومية الدولية للاتفاقات البيئية متعددة الأطراف التي جرى اعتمادها مؤخراً، على النحو التالي:

(أ)
اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ:

"تنتخب اللجنة من بين ممثلي الدول المشاركة أعضاء المكتب التالين الذين يشكلون هيئة المكتب: رئيس واحد وأربعة نواب للرئيس يقوم أحدهم بمهمة المقرر. وتمثل كل مجموعة من المجموعات الإقليمية الخمس بعضو واحد" (القاعدة 4، A/AC.237/5).


(ب)
الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي:

"تنتخب اللجنة هيئة مكتب تضم رئيساً وما لا يقل عن ثلاثة نواب للرئيس ومقرراً ... وعلى اللجنة أن تولي الاعتبار الواجب لمبدأ التمثيل الجغرافي العادل" (القاعدة 6، UNEP/CBD/IC/1/2).


(ج)
اتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة التصحر:

"تنتخب اللجنة من بين ممثلي الدول المشاركة أعضاء المكتب التالين الذين يشكلون هيئة المكتب: رئيس واحد، وثلاثة نواب للرئيس، ومقرر. وتُمثل كل مجموعة من المجموعات الإقليمية الخمس بعضو واحد" (القاعدة 4، A/AC.241/3).


(د)
اتفاقية روتردام بشأن تطبيق إجراء الموافقة المسبقة عن علم بالنسبة على مواد كيماوية ومبيدات آفات معينة خطرة متداولة في التجارة الدولية:

"تنتخب الأطراف من بين ممثلي الدول الأطراف هيئة مكتب تضم رئيساً واحداً، وثلاثة نواب للرئيس، ومقرراً. وتُمثَّل كل مجموعة من المجموعات الإقليمية الخمس بعضو واحد" (القاعدة 8، (UNEP/FAO/PIC/INC.1/10.

4 -
وبالنسبة لمعظم الاتفاقات البيئية متعددة الأطراف، التي جرى التفاوض بشأنها تحت رعاية برنامج الأمم المتحدة للبيئة، طبقت هيئات التفاوض النظام الداخلي لمجلس إدارة برنامج الأمم المتحدة للبيئة، مع بعض الاختلاف في التفاصيل. وتقضي القاعدة 18 من هذا النظام الداخلي بأن "ينتخب مجلس الإدارة رئيساً وثلاثة نواب للرئيس ومقرراً ... وعلى مجلس الإدارة أن يراعي، عند انتخاب أعضاء المكتب، مبدأ التمثيل الجغرافي العادل مراعاة تامة" (UNEP/GC/3/Rev.3).

العمل الذي يمكن أن تقوم به اللجنة

5 -
قد ترغب اللجنة في النظر في الاقتراح المشار إليه في الفقرة 1 أعلاه، والداعي إلى زيادة عدد أعضاء المكتب من خمسة أعضاء إلى عشرة أعضاء. فإذا ما قررت اللجنة زيادة عدد أعضاء هيئة مكتبها، فإن القاعدة 8 من النظام الداخلي للجنة سيجري تعديلها "بمقرر يتخذه الاجتماع بتوافق الآراء"، وذلك وفقاً لما تقضي به القاعدة 55 من النظام الداخلي. وقد يتضمن المقرر الذي تتخذه اللجنة بشأن هذا الاقتراح تحديداً للموعد الذي تدخل فيه التعديلات حيز النفاذ (هل يكون ذلك، على سبيل المثال، فوراً أو في موعدٍ ما سابق لاختتام الدورة الحالية، أو في مستهل الدورة المقبلة).

6 -
إذا ما قررت اللجنة تعديل نظامها الداخلي لزيادة عدد أعضاء مكتبها بعد دخول هذا المقرر حيز النفاذ، فإنه سيتعين عليها عندئذ أن تنتخب أعضاء إضافيين لهيئة المكتب. وفي هذه الحالة، فإن اللجنة قد تقرر ما إذا كانت ستثبت أعضاء المكتب الحاليين في مناصبهم وتنتخب أعضاء إضافيين لاستكمال العدد المطلوب، أم ستنتخب جميع الأعضاء العشرة لهيئة المكتب.

7 -
إذا ما قررت اللجنة عدم تعديل نظامها الداخلي لزيادة أعضاء المكتب، فإنها قد ترغب في تثبيت هيئة المكتب الحالي أو تشرع في اتخاذ اللازم لانتخاب هيئة مكتب جديدة من خمسة أعضاء.
- - - - -
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