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拟订一项关于对某些持久性有机污染物
  采取国际行动的具有法律约束力的国际文书
  政府间谈判委员会
第六届会议
2002年6月17－21日，日内瓦
临时议程*项目5

 缔约方大会的筹备工作
关于持久性有机污染废物的准则及与《巴塞尔公约》的合作**
秘书处的说明
一. 导言
1. 《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》全权代表会议在其通过的临时安排问题的决议1第9段中要求临时秘书处“编制一份关于第6条第1款(d)项中所述各项内容的范围问题文件供（政府间谈判）委员会审议。”第6条第1款(d)项要求各缔约方对主要由《斯德哥尔摩公约》附件A、B或C所列某化学品构成、或含有此种化学品或受其污染的废物采取适当措施，以环境无害的方式予以处置、收集、运输和储存，并要求对其所作处置和运输符合一定的条件。
2.
在有关《巴塞尔公约》问题的决议,第3段内，全权代表会议请“《巴塞尔公约》各机构就《斯德哥尔摩公约》第6条第1(d)款中所述事项进行密切合作，特别是针对以环境无害方式管理持久性有机污染物的问题制定适当的技术准则。” 该决议第4段还要求委员会和临时秘书处“在与持久性有机污染物的管理有关的问题上与《巴塞尔公约》秘书处及其各下属机构开展合作。”
3.
在第2段内又进一步论述了第6条第1(d)款内提到的问题; 该款规定“缔约方大会应与《控制危险废物越境转移及其处置巴塞尔公约》的有关机构密切合作，尤其要：

(a)
制定进行销毁和永久质变的必要标准，以确保附件D第1段中所确定的持久性有机污染物特性不被显示；

(b)
确定它们认可的上述对环境无害化的处置方法；和

(c)
酌情制定附件A、B和C中所列化学物质的含量标准，以界定第1款(d)(ii)项中所述及的持久性有机污染物的低含量。”
二. 第6条第1款(d)项内所述问题的范围
4.
《巴塞尔公约》技术工作组在其2001年6月的第十八次会议上, 为由一位顾问人员编制“以环境无害方式管理持久性有机污染废物”的技术准则而拟定了相关的职权规定和纲要。这些准则将涵盖以环境无害方式管理持久性有机污染废物引起的各种问题，包括《斯德哥尔摩公约》第6条内突出强调的事项。已设立了一个小型工作组，负责协助巴塞尔秘书处在休会期间完成这一职权规定的定稿，并协助助秘书处评估拟由该顾问编制的准则初步草案。载于文件UNEP/POPS/INC.6/INF/13内的职权规定列明了这些准则的拟议范围。
5.
《巴塞尔公约》技术工作组第十八次会议还商定由加拿大负责修订于1994年通过的有关多氯联苯、多氯三联苯和多溴联苯废物或含有这些物质的废物的现行《巴塞尔公约》准则，作为对此项工作的贡献。
6.
目前的打算是, 正在由该位顾问编制的准则初步草案以及由加拿大进行的有关修订工作能够及时完成, 以便《巴塞尔公约》技术工作组得以在2002年5月间的第二十次会议上予以审议。这些初步材料将列入文件UNEP/POPS/INC.6/INF/14，作为资料性文件提交给将于2002年6月间举行的《斯德哥尔摩公约》谈判委员会第六届会议。
7.
一俟准则草案经由《巴塞尔公约》技术工作组审议并核准,便可将之可提交《巴塞尔公约》缔约方大会酌情通过。《巴塞尔公约》缔约方大会第六次会议将于2002年12月举行。准则将随后提交给《斯德哥尔摩公约》委员会或其缔约方大会审议。
三. 与《巴塞尔公约》的合作
8.
《巴塞尔公约》秘书处与《斯德哥尔摩公约》秘书处之间的合作重点是由《巴塞尔公约》技术工作组拟定有关以环境无害方式管理持久性有机污染废物的技术准则。《斯德哥尔摩公约》临时秘书处执行秘书向《巴塞尔公约》技术工作组第十八次会议简略介绍了于最近通过的《斯德哥尔摩公约》，并参加了负责起草准则的顾问的职权规定的拟定工作。他还参加了2002年1月技术工作组第十九次会议期间举行的进一步讨论。《斯德哥尔摩公约》临时秘书处将继续通过上文第4段所提到的休会期间工作组来推动这一进程。
9.
《斯德哥尔摩公约》临时秘书处除与《巴塞尔公约》秘书处在制定技术准则方面开展协作之外，还在与管理持久性有机污染物有关的许多其他活动方面积极进行合作。能力建设方面的合作包括相互参加对方举办的培训讲习班，为中美洲和南部非洲环境无害管理多溴联苯制定联合管理方案，以及由这两个秘书处、连同其他有关缔约方共同参与处置过期农药及其他不再需要的化学品－其中一些化学品属持久性有机污染物－的非洲储存方案工作。《巴塞尔公约》正在逐步开展的一些技术工作领域，例如有关拆船方面的准则，均与《斯德哥尔摩公约》有关。在法律事项方面, 这两个秘书处都参加了有关的实施问题研讨会;在体制方面，则共同定期举行协调会议。《巴塞尔公约》的一些区域中心应邀参加有关《斯德哥尔摩公约》的研讨会和项目。两个秘书处还联手举办了若干提高认识的宣传活动，其中包括联合出版世界范围内多溴联苯销毁能力清册。它们还联合参加了简讯及其他刊物的编辑委员会。若这两项公约各自的理事机构予以同意，今后尚有在此方面大力加强合作的余地。
10.
从长远看，《斯德哥尔摩公约》的附属机构一旦设立，便有与《巴塞尔公约》的附属机构开展相互合作的机会。目前这些机构分别为技术工作小组、法律工作小组和实施工作小组。
11.
业已要求巴塞尔、鹿特丹和斯德哥尔摩诸项公约的秘书处为2001年11月的国际环境管理不限成员名额政府间工作组第四次会议拟订一份关于可否对这三项危险化学品和废物公约进行分类组合的报告。这份载于文件UNEP/POPS/INC.6/INF/18中的报告概述了目前开展合作的状况，并指出了若干可进一步加强和扩大合作的层面，诸如：能力建设、科学和技术、法律事务、体制事项、监测和汇报、提供信息和提高认识、以及方案支持服务等。在某些情形中，需征得各公约理事机构的同意。
四.
委员会可能采取的行动
12.
委员会或愿注意到并欢迎上文提到的各项活动，并就《斯德哥尔摩公约》与《巴塞尔公约》及其各自秘书处之间在《斯德哥尔摩公约》第6条所涉事项方面开展合作的事宜提出其意见和看法。
－ － － － －
*	UNEP/POPS/INC.6/1.


**   《斯德哥尔摩公约》第6条，第1款(d)项和第2款；《斯德哥尔摩公约》全权代表会议，决议1，第9段，


      和决议5。
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