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МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ

  ПЕРЕГОВОРОВ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ ИМЕЮЩЕМУ

  ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ СИЛУ ДОКУМЕНТУ

  ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ МЕР В

  ОТНОШЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ СТОЙКИХ

  ОРГАНИЧЕСКИХ ЗАГРЯЗНИТЕЛЕЙ

Шестая сессия

Женева, 17-21 июня 2002 года

Пункт 5 предварительной повестки дня*

ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ СТОРОН

Деятельность в отношении ДДТ**

Записка секретариата

1.
Производство и применение ДДТ должно быть запрещено, за исключением тех Сторон, которые уведомили секретариат об их намерении производить или применять ДДТ в соответствии с положениями, закрепленными в приложении В к Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (пункт 1 части II приложения В).  Пункт 4 части II приложения В гласит, что "Каждые три года каждая Сторона, применяющая ДДТ, представляет секретариату и Всемирной организации здравоохранения информацию о применяемых объемах, условиях такого применения и его необходимости для проводимой этой Стороной стратегии по борьбе с заболеваниями в соответствии с форматом, который будет утвержден Конференцией Сторон в консультации с Всемирной организацией здравоохранения".

2.
Пункт 6 части II приложения В гласит, что "Начиная с первого совещания, а затем не реже чем раз в три года Конференция Сторон в консультации с Всемирной организацией здравоохранения проводит оценку сохраняющейся потребности в ДДТ для целей борьбы с переносчиками болезней на основе имеющейся научной, технической, экологической и экономической информации, включая:


а)
производство и применение ДДТ и условия, изложенные в пункте 2;


b)
наличие, приемлемость и внедрение альтернатив ДДТ;


с)
прогресс в укреплении потенциала стран, позволяющий без какого-то риска перейти к применению таких альтернатив".

3.
Конференция полномочных представителей по Стокгольмской конвенции в пункте 4 своей резолюции 1 предложила Межправительственному комитету для ведения переговоров "сосредоточить свои усилия в переходный период на тех требуемых или рекомендованных Конвенцией мероприятиях, которые будут содействовать скорейшему вступлению Конвенции в силу и ее эффективному осуществлению после вступления в силу, включая - для последующего рассмотрения Конференцией Сторон - разработку… направления деятельности в отношении ДДТ в соответствии с пунктом 6 части II приложения В" (добавление I к документу UNEP/POPS/CONF/4).

Возможные действия Комитета

4.
Комитет, возможно, пожелает рассмотреть вопрос об осуществлении процесса в целях:


а)
разработки формата докладов Сторон, требуемого в соответствии с пунктом 4 части II приложения В, для рассмотрения Конференцией Сторон;


b)
разработки руководящих принципов и сбора информации для оказания содействия Конференции Сторон на ее первом совещании в проведении оценки сохраняющейся потребности в ДДТ для целей борьбы с переносчиками болезней, как того требуют положения пункта 6 части II приложения В.

5.
Комитет, возможно, пожелает:


а)
принять к сведению подготовленный Всемирной организацией здравоохранения "План действий по уменьшению зависимости от ДДТ в борьбе с переносчиками болезней", который изложен в документе UNEP/POPS/INC.6/INF/3;


b)
предложить Всемирной организации здравоохранения принять активное участие в реализации любого процесса, который может быть организован Комитетом для завершения работы, о которой говорится в пункте 4 выше.

-----



*
UNEP/POPS/INC.6/1.


**
Стокгольмская конвенция, приложение В, часть II, пункты 4, 5 и 6;  Конференция полномочных представителей по Стокгольмской конвенции, пункт 4 резолюции 1.
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